



PROJEKTOVÝ NÁVRH

predložený v zmysle Štatútu participatívneho rozpočtu Mesta Banská Bystrica

A. ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI	
A.1. Ak je navrhovateľom právnická osoba	
* Štatutárny zástupca:	Mgr. Marta Melicherová
* Názov organizácie:	Základná škola, Moskovská 2, Banská Bystrica
* Právna forma organizácie:	právny subjekt
* Sídlo (ulica, číslo, obec, PSČ):	Moskovská 2, Banská Bystrica
* IČO:	35677708
* DIČ:	2020982040
A.2. Ak je navrhovateľom fyzická osoba	
* Titul, meno a priezvisko:	
* Bydlisko osoby (ulica, číslo, obec, PSČ):	
Kontakt	* Tel.:
	* E-mail:
Kontaktná osoba (pre právnickú osobu A.1.)	
* Titul, meno a priezvisko:	Mgr. Martina Kostková
Kontakt	* Tel.:
	* E-mail:
NÁZOV PROJEKTU A ÚČEL	
* Názov projektu:	Po stopách bystrickej medi
* Tematické zameranie projektu:	- vzdelávanie - kultúra a kultúrne dedičstvo, informačné služby - cestovný ruch, regionálny rozvoj a medzinárodné vzťahy
STRUČNÝ POPIS PROJEKTU (anotácia do 100 slov)*	
Projektom chceme prepojiť teóriu s praxou a zvýšiť úroveň informovanosti o historických témach mesta, čím prispejeme k zachovaniu jeho kultúrneho dedičstva. Cestou spoznania mesta a okolia prostredníctvom exkurzií venovaných histórii, baníctvu, geológii a ekológii a následnými aktivitami chceme zviditeľniť mesto v spoločnom európskom priestore aj tým, že nadviažeme spoluprácu so zahraničnými školami. Predstavíme školu ako vzdelávaciu inštitúciu pripravenú reflektovať dianie v meste, participovať na vzdelávacích aktivitách a ponúkať podujatia, ktoré zahŕňajú vzájomnú spoluprácu viacerých generácií a organizácií. Projektom ponúkneme žiakom možnosť prepojiť získané zručnosti a vedomosti s aktívnou dobrovoľníckou činnosťou pre banskobystrickú komunitu.	
PODROBNÝ OPIS PROJEKTU*	
Projekt je určený žiakom Základnej školy, Moskovská 2, BB a aj širšej verejnosti. Prepojením výchovno-vzdelávacieho procesu nielen s historickým a kultúrnym odkazom, ale aj aktuálnym dňaním v meste Banská Bystrica budú mať žiaci našej školy možnosť aktívne sa zapojiť do prípravy a realizácie podujatí, participovať na dobrovoľníckych aktivitách a využiť cudzojazyčné kompetencie v európskych školských projektových partnerstvách. Realizáciou exkurzií a výletov (rozpísané nižšie v časovom harmonograme) dostanú žiaci školy (575 žiakov) príležitosť zažiť vyučovací proces v teréne a prísť do kontaktu s reáliami nášho regiónu a oblastí, ktoré majú historický význam z hľadiska témy projektu. Na pripravovaných tvorivých dielňach žiaci I. a II. stupňa a deti z okolitých materských škôl získajú nové manuálne zručnosti, zároveň možnosť pozvať rodičov a starých rodičov a zapojiť ich do aktivít školy. Výstupy z tvorivých dielní v škole, ale aj produkty, ktoré žiaci vytvoria	



v spolupráci so Stredoslovenským múzeom budú vstupným kapitálom pre pripravovaný **Remeselnícky festival generácií**, ktorí naši učitelia a žiaci v spolupráci s remeselníkmi z okolia pripravujú pre rodičov, starých rodičov a ďalšiu verejnosť. Ďalším podujatím bude **Charitatívny jarmok remesiel a tradícií** spojený s ochutnávkou jedál, tradíciami a remeslami. Výťažok z podujatí bude venovaný na dobročinné účely. Pripravované podujatia budú mať komunitný charakter a ich cieľom bude spojiť viacero generácií (od materských škôl až po domovy seniorov v Banskej Bystrici). Realizáciou historických prehliadok mesta Banská Bystrica vytvoríme žiakom príležitosť reálne využiť osvojené vedomosti a kompetencie. História medi spojenú s baníckou tradíciou v kostýmoch permoníkov odprezentujeme na prehliadkach mestom, kde pozveme rodičov, starých rodičov, ale aj širšiu verejnosť, čím podporíme myšlienku dobrovoľníckej činnosti. Medzinárodný charakter projektu bude podporený projektovými partnerstvami našej školy so školou v nemeckom Augburgu, príp. ďalšími zahraničnými partnermi. Touto projektovou aktivitou podporíme rozvoj cudzojazyčných kompetencií našich žiakov, keďže komunikačným jazykom bude angličtina a nemčina.

ČASOVÝ HARMONOGRAM ČINNOSTÍ*

1) exkurzie a výlety s „baníckou tematikou“ (banské mestá, významné miesta spojené s baníctvom a thurzovsko-fuggerovskou tradíciou: Špania Dolina, Staré Hory, Hodruša Hámre...)

I. stupeň

04/2020 – Historická prehliadka mesta pod Urpínom 3. ročník (cca 68 žiakov)

05/2020 – Cesta históriou mesta Banská Bystrica 2. ročník (cca 66 žiakov)

05/2020 – baníci od Banskej Bystrice po Donovaly 1. ročník (cca 78 žiakov)

06/2020 – Baníci a permoníci v Španej Doline 3. ročník (cca 68 žiakov)

06/2020 – Baníci a permoníci v Banskej Štiavnici 4. ročník (cca 73 žiakov)

II. stupeň

09/2020 – „Minerály ukryté v zemi – podzemné bohatstvo“ 9. ročník (cca 47 žiakov)

10/2020 - literárno-historicko-geologická exkurzia v Banskej Štiavnici 7. ročník (cca 65 žiakov)

10/2020 – „Potulky s permoníkom“ – historické prehliadky mesta žiakov pre žiakov v cudzom jazyku 5., 6. a 9. ročník (cca 188 žiakov)

11/2020 – Po stopách medi v bystrickom regióne (Staré hory, Ľubietová) 8. ročník (cca 48 žiakov)

2) tvorivé dielne

a) interné

02/2020 - práca s medeným drôtom, výroba medených ozdôb a šperkov, drotárske umenie a remeslo 5. až 9. ročník (cca 297 žiakov)

03/2020 – remeselné dielne s rodičmi a starými rodičmi 1. ročník (cca 78 žiakov)

03/2020 – remeselné výrobky s rodičmi a starými rodičmi 2. ročník (cca 66 žiakov)

b) externé v spolupráci so Stredoslovenským múzeom

04/2020 – Malý reštaurátor 3. ročník (cca 68 žiakov)

05/2020 – Modrotlačové bábiky 2. ročník (cca 66 žiakov)

11/2020 - banícke fľaše trpezlivosti 6. ročník (cca 71 žiakov)

3) 01 a 02/2020 vzdelávanie a prednášky pre učiteľov na tému Fuggerovská cesta

4) 04/2020 Dni regiónu pre žiakov, učiteľov, rodičov, starých rodičov a širšiu verejnosť

a) „Potulky s Permoníkom“ pre širšiu komunitu

b) Remeselný festival generácií

c) Charitatívny jarmok remesiel a tradícií

5) 04/2020 História bez hraníc – projektové aktivity s partnerskými školami v zahraničí



MIESTO REALIZÁCIE PROJEKTU*	
<ul style="list-style-type: none">- Základná škola, Moskovská 2, Banská Bystrica- Banská Bystrica a blízke okolie	
ROZPOČET PROJEKTU (náklady na realizáciu)*	
Kvantifikácia položiek	
Druh položky:	Suma v €:
1. Cestovné náklady, doprava (exkurzie a výlety – podľa čas. harmonogramu 1/)	2500
2. Vstupenky (múzeá, kultúrne pamiatky, externé tvorivé dielne) pre žiakov ZŠ	1500
3. Propagačný materiál (tlač plagátov a letákov)	150
4. Vzdelávacie aktivity pre učiteľov (besedy a vzdelávacie aktivity s historikmi zamerané na tému dejín medi a baníctva)	200
5. Materiál na realizáciu tvorivých dielní (medený drôt, textilný materiál...) pre žiakov	500
6. Materiál na realizáciu historických prehliadok (oblečenie, edukačný materiál...)	150
7. Materiál na realizáciu medzinárodných projektových partnerstiev škôl – (projektové stretnutie, náklady na korešpondenciu a učebný materiál)	1500
8. Služby (financovanie remeselníckych dielní, prekladu)	500
9. Realizácia podujatí Remeselný festival generácií a Charitatívny jarmok remesiel a tradícií (občerstvenie, sprievodný program, výzdoba...)	2000
Celkový rozpočet projektu v €:	9000,-
DOBROVOĽNÍCKA ČINNOSŤ NAVRHOVATEĽA	
Áno	
<p>Dobrovoľnícka činnosť vykonávaná v neformálnom vzdelávaní mládeže, pri starostlivosti o ochranu a zachovanie kultúrneho dedičstva, pri organizovaní kultúrnych, charitatívnych a vzdelávacích podujatí. Pripravovanými aktivitami chceme zapojiť nielen žiakov, ale aj ich rodičov a verejnosť do dobrovoľníckej činnosti (organizovanie podujatia, príprava a výroba produktov na Remeselnícky festival generácií a Charitatívny jarmok remesiel a tradícií atď.)</p>	
PRÍNOS PROJEKTU*	
<p>Prínos projektu spočíva v zážitkovom učení, v spolupráci so zahraničnými školami a v podpore dobrovoľníckej a charitatívnej činnosti. Podporuje život komunity nášho mesta napr. realizovaním historických prehliadok mesta, tvorivých dielní a realizáciou charitatívnych podujatí „Remeselný festival generácií“ a „Charitatívny jarmok remesiel a tradícií“.</p> <p>Získané vedomosti a kompetencie budú žiaci môcť využiť v reálnych situáciách, realizáciou aktivít, ktoré budú prínosom aj pre ďalších zúčastnených, napr. rodičov, starých rodičov, deti z miestnej materskej škôlky a obyvateľov nielen sídliska Fončorda, ale aj iných častí mesta. Propagáciou aktivít a podujatí chceme osloviť a pozvať čo najviac obyvateľov. Prínosom európskeho partnerstva škôl bude propagácia a zviditeľnenie mesta Banskej Bystrice v Európe.</p> <p>Výstupy a produkty z charitatívnych podujatí budú použité na Charitatívnom jarmoku remesiel a tradícií.</p>	
UDRŽATEĽNOSŤ PROJEKTU*	
<p>Aktivity projektu tvoríme na základe pedagogických skúseností a s dostatočným personálnym zabezpečením. Rôznorodosť aktivít v jednotlivých ročníkoch je prínosom a zároveň zárukou udržateľnosti v ďalších školských rokoch, počas ktorých si v každom ročníku žiaci zažijú inú aktivitu, osvoja si nové vedomosti a kompetencie, ktoré súčasne s učiteľmi využijú pri realizácii kultúrnych,</p>	



spoločenských a charitatívnych podujatí v ďalších rokoch, pričom našim cieľom je každoročne sa zamerať na podporu inej organizácie, ktorá je odkázaná na dobročinnú pomoc.

Z doposiaľ získaných online skúseností so zahraničnými školskými partnermi vieme predpokladať záujem o spoluprácu a zaistiť udržateľnosť projektu pri rozvoji kompetencií žiakov v cudzích jazykoch a projektovej činnosti.

Rastúci počet žiakov v škole a atraktivita zážitkového učenia detí s prepojením na širšiu komunitu vytvára veľký predpoklad a potenciál projektu s možnosťami obmieňať a realizovať nové aktivity a podujatia nielen pre žiakov školy, ale aj miestnu komunitu.

Vyhlasujem, že sa neuchádzam o podporu na tento projekt aj z iných zdrojov Mesta Banská Bystrica

Čestne vyhlasujem, že projekt nie je inak finančne podporený zo strany Mesta Banská Bystrica.

Vyhlasujem, že podávaný návrh bol prerokovaný v rámci príslušnej tematickej skupiny.

* Dátum: 25.09.2019

* Podpis navrhovateľa (štatutárneho zástupcu):

Základná škola

Moskovská 2

Banská Bystrica

1234567890

-1-

Melichal

Položky označené * sú povinné